

Esti Ujság

CSÜTÖRIÖK

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY HÓNAPRA 530 PENGÓ
HÁROM HÓNAPRA 15 PENGÓ, EGYES SZÁM ÁR
HÉTKÖZNAP 20 FILLER. — A SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL TELEFONSZÁMA: *1-44-4

KILENCEDIK ÉVFOLYAM, 243. SZ. SZERKESZTŐ-
SÉG, KIADÓHIVATAL, SZINHÁZJEGY- ÉS UTA-
ZÁSI IRODA: BUDAPEST, VIII. JÓZSEF-KRT 5,
POSTATAKARÉKPÉNZTÁRI CSEKK SZ.: 49.927.

Rajniss Ferenc rádióbeszéde az iskolák szüneteltetéséről
Valamennyi európai arcvonalon csökkent a feszültség
A Vatikán nem köt konkordátumot a Szovjettel
Új tengeri csata alakul ki a Fülöp-szigetekenél

SZÁLASI FERENC HADPARANCSA

Honvédek! Testvérek!

A háború döntésének pillanatai elértek. Megállapítom, hogy a magyar földünk eddigi sebeit, népünk szenvedéséért, a sikertelenségekért nem honvédségünk a felelős, mert az nem ingott meg soha, hű volt eddig is mindahhoz, ami magyar, ami szent, teljesítette kötelességét, kitartott és honvédeink úgy harcoltak a vér és vas zivatarában eddig is, ahogy magyarokhoz és ahogy hősökhez illik.

A bajt, a szenvedéseket, a válságot az okozta, ami mindig bukásba taszít egy nemzetet, hogy a harcosok mögött nem állott egy odaadó, egy nemzeti és szociális szempontokból egységes háttország. Öncélú árulók akartak hátbadöfni, akiknek nemzeti közösségünkhez semmi köziük nem volt, akik önmaguk érdekeit nemzetünk érdekei elé tették, az otthon és a harcosok között szakadékot teremtettek és népünket az ellenségnek védíjért árulták.

Most, a legsúlyosabb pillanatokban, a jóságos isteni gondviselés mégis megengedte, hogy magyar népünk ellenségeit elsöpörjük, feloldjuk az elnyomott nemzeti öntudatot, felemeljük a lebukott nemzeti zászlót és lehetővé tesszük, hogy az egész nemzet egységesen vallhassa és élhesse azt az ideát, amelyért érdemes áldozni, vért hullatni és meghalni is, ha kell, amely drága népünk jobb és boldogabb jövőjének melegtető, lángoló, biztos záloga.

Ezzel új fegyver került a kezünkbe, új erőre kapott a lelünk és új remények ébrednek szívünkben.

A háttország most nem fogja eljátszani többé azokat az eredményeket, amelyeket a ti hősi harcoktok biztosít, nem fogja semmibe venni a ti szenvedéseiteket, nem lesz közömbös és részvétlen a ti áldozataitok előtt, hanem acélos egységben, ferró szeretetben, hitben és szorgalmas munkában rendíthetetlenül, megbízhatóan áll mögöttetek, mint a testvéri második arcvonal.

A harcolók és az itthon dolgozók között ellentét, világnézetük és hősiélet szemléletük között különbség többé nem lehet. Nemzetünkhez hűség, népünkért önfeláldozás, egymás iránti bajtársiasság, bátorság és a mélyeséges isteni hitben gyökerező erkölcsi tisztaság az a világnézet, amellyel a kibontakozó új európai közösségben helyünket elfoglalhatjuk.

Honvédek! Testvérek!

A döntés válságos pillanataiban kitartásra buzdítalak. Senki ne csüggedjen. Nem vagyunk egyedül, ma is ezzel a német bajtárssal harcolunk válltelve, amelynek becsületes szövetségi hűségét megismertük az első háborúban is és amellyel ebben a háborúban is vérrel megpecsételt bajtársi szálak tűznek össze bennünk. Nem vagyunk egyedül, mert velünk van most nemzetünk minden tagja; polgáraink, munkásaink, ifjúságunk, anyáink és gyermekeink szívén mind tiértetek, harcolókért dobban, s nem vagyunk egyedül, mert velünk van az Isten, akinek szent nevében elkezdettük és folytatjuk keményen a küzdelmet a végső győzelemig, hogy kiharcoljuk az erkölcsi és szociális igazságot, becsületünket, nemzetünk jövőjét és eltiport népünk jogait.

Sorsunk, jövőnk, jutalmunk olyan lesz, ahogyan harcolunk. Inkább hős egy pillanatig, mint rabszolga egy életen át. Türetek, hősökre és nemzetünk elejére büszke, s veletek egy lélek, egy akarat, egy elszántság vagyok én és a dolgozó nemzet is.

Előre!

Bajától Nagykárolyig szilárdan áll a magyar- országi elhárító arcvonal

*Sikeres magyar támadó vállalkozások
a Duna-Tisza között*

BERLIN, október 26. (MTI)

A magyarországi harctéren némileg enyhült a helyzet — állapították meg illetékes német katonai helyen. Az arcvonal, német tájékoztatás szerint, a következőképpen húzódik: Mintegy Bajánál kiindulva, Szolnok felé tart, ettől kezdve nagy körívét írva le, Debrecen észak felől megkerüli és Nagykárolynál végződik. A félkörben, körülbelül Tokaj térségében, nagyobb szovjeterők vannak bezárva, mégpedig a 30. lovashadosztály és a 3. szovjet páncélosdandár. Ez már a harmadik eset, hogy a sík terepen túlságosan előremérskedett erős

támadóélet sikerült elvágni. Az ilyenfajta előretörések tetemesen gyengítik a Szovjet támadóerejét, mivel hasonló offenzív hadműveleteknél elsősorban a támadóeleket szokták nagyon megerősíteni. A legutóbb bekerített szovjeterők kénytelenek voltak sündisznóállásba vonulni és most 180 fokos fordulattal eredeti feladatukkal ellentétes irányban harcolnak. Ez a változás ismét elegendő időnyereséget engedélyezett erősítések felvonultatására. A helyzetet, beraportálta tájékoztatás szerint, a következő mondani lehet összefoglalni: A Szovjet Magyarországon sehol se jutott tovább, ezzel szemben több ilyen kényes helyzetbe került.

A debreceni kálancsátában megsemmisült egy szovjet páncélosdandár és egy lovashadosztály zöme

BERLIN, október 26.

A Német Távirati Iroda értesítése szerint október 24-én a Duna-Tisza között sikerrel jártak magyar támadó vállalkozások.

A Tisza alsó folyásánál és Szolnok térségében folytatódott a kemény harcok.

Debrecen térségében német páncélos erők és gránátosok elhárítás és ellenátadás során nagy veszteségeket okoztak a sikertelenül támadó szovjet csapatoknak. A légihaderőtől hatékonyan támogatott német páncélos erőknek összpontosított támadással sikerült a mögöttes összeköttetéseitől elvágtatni a 30. szovjet lovas hadosztály és a 4. szovjet páncélos dandár zömét megsemmisíteni. A zsákmány nagy.

Nagykárolytól délre és a Szamos vidékén visszaverték a bolsevisták ismételt támadásait.

Az Interimf jelenti a magyar harctárról:

A Tisza és Duna között magyar lovas- és páncélos kötelékek a Kiskunfélegyháza—Kiskunhalas úton túl délkelet felé visszavetették a szovjet csapatokat, mialatt német csatarepülőgépek gyalogsági állásokat és menetoszlopokat bombáztak.

Szolnoknál a német csapatok az annakidején körülzárt szovjet hadosztályok végleges felszámolása után eredeti feladatuknak megfelelően újból visszatértek az előkészített védőállásokba.

Debrecennél német és magyar erők dél felé irányuló támadásba mentek át és újból megszállták az előző napon elvesztett terepet. A szovjet tüzelőállásait legázolták és zsákmányoltak vagy megsemmisítettek 32 löveget.

A Debrecentől északra folyó kálancsátában a 23. szovjet páncélos hadtestnek, úgyszintén a 30. lovashadosztálynak ott bezárt részei kétségbeesett erőfe-

szítéseket tettek, hogy haza térségéből dél felé kitörjenek. Német páncélos csapatok oldalbaktak és visszavetették a szovjet csapatokat. Zsákmányul ejtettek 32 löveget, újabb 32 löveget, amelyekből több mint 300-nál több fegyvert, idejűleg német és magyar erők északról, keletről és újból visszavetették a szovjet csapatokat. A szovjet csapatok elhárították a német csapatok támadását. A német légi fegyverek gyűrűben szorították ellen védekező csapatokat. A szovjet csapatok súlyos veszteségek között 100-nál több fogat gépesített járművel